meccanoindex.co.uk

Bauanleitung Instruction de construction

Kletterklzan
Grue extensible

| Dieser Krantyp wird

" hauptséchlich beim Bau
von hohen Gebauden
eingesetzt. Er wird auf
einem festen Fundament
) verschraubt und ist daher
nicht fahrbar. Der
zweiteilige Turm kann
hochgezogen und so der
wachsenden Bauhéhe
angepasst werden. Durch
Aufrichten oder Absenken
des Auslegers wird der
Schwenkradius verandert.

Ce genre de grue est
utilisé surtout pour la
construction de batiments
élevés. Elle est boulonnée
sur un socle fixe, de sorte
gu'elle est inamovible. La
tour, en deux sections,
peut étre exhaussée et par
conséquent adaptée a la
hauteur de I'immeuble en
construction. Le rayon de
pivotement est modifié en
élevant ou en abaissant la
fléche.




Vue du pied de la grue avec
la section fixe de la tour et

le treuil d’élévation de la tour

3 équerres en forme de Z vissés, no V 06,
forment les angles de la partie fixe de la tour.
Chaque contr-fiche oblique est formée d'un
axe no W 14 et de 2 tétes de bielle no T01,
vissées en haut a une bande profilée & 6 trous
P 06 dont les

Extrémités sont pliées a 45° ( distance depuis
le haut 11 trous, et non pas 12 trous comme
sur le cliché). L'enrouleur du cable avec roues
dentées no Z 01 et Z 03

et treul no R 31 est montéaur un petit support
d’engrenage no G 01. Un cliquet de roue
dentée no K 52 agit sur le pignon no Z 01
comme frein de recul. L'axe mi par la roue
dentée no Z 03 passe a travers la tour
jusqu'au second treuil se trouvant également
dans un support no G 01. Avant de monter ou
de dséscenddre la partie supérieure de la tour,
I'axe de fixation se trouvant & la hauteur des
poulies de renvoi no R 04 doit étre retiré puis
ensuite introduit de nouveau a travers les deux
sections de la tour et fixé avec deux baques de
fixation.

meccanoindex.co.uk

Seite 2

Ansicht _des Kranfusses
mit festem Trumteil und
Turmverldngerungswinde

3 Z-formig verschraubte Winkel
Nr.V06 bilden die Ecken des festen
Tummteiles. Die Schragverstrebungen
bestehen aus je 1 Achse Nr. W 14 und
zwei Pleuelstangenkopfen Nr. T 01 die
oben mit einem an den Enden um 45°
abgebogenen 6-Lochprofii P 06
verschraubt werden. (Abstand von
oben 11 Loch, nicht 12 Loch wie auf
dem Bild). Die Seilwinde mit Zahnrad
Nr.Z 01 und Z 03 und Haspel Nr. R 31
ist in ein kleines Getriebegehduse Nr.
G 01 eingebaut. Ein Zahnradfeststeller
Nr. K52 wirkt auf den Ritzel Nr.Z 01
als Rucklaufhemmung. Die durch das
Zahnrad Nr. Z 03 laufende Achse geht
durch den Turm auf die sich ebenfalls
in einem Nr. G 01 befindliche zweite
Seilhaspel. Vor dem Verlangern oder
Verkilrzen des oberen Turmes, muss
die auf der Héhe der Umlenkrollen Nr.
R 04befindliche Feststellachse heraus-
gezogen und nachher wieder durch
beide Tummteile durchgeschoben und
mit zwei Stellringen gesichert werden.




meccanoindex.co.uk

Sicht unter den Kranfuss

Das untere Turmende wird mit zwei

Achsen Nr. W13 und je 4 Stellringen K11
und wenn nétig mit zusatzlichen U-Scheiben
am Fundamentrahmen befestigt.

Seite 3

Vue sous le pied de la grue

L'extrémité inférieure de la tour est fixée au cadre
de base avec 2 axes no W13 et chacun 4 bagues
de fixation no K11 et, au besoin, avec des
rondelles en U supplémentaires.



meccanoindex.co.uk

Seite 4

Ansicht des Antriebes der Drehvorrichtung

Die senkrechte Achse Nr. W 11 mit dem Ritzel nr. Z 01 und dem Kronenrad Nr. Z 61 ist in zwei Dauerlagern Nr. K 42

und einem Flansch Nr. K 3

daraufdrehenden Planscheibe Nr. R 42 die mit 4 Stellringen Nr.

wiederum mit 4 Stellringen

4x K11

2x U-Sch.
4x K11
2x P44

W 41
Vo3

2x P08

E 33

1 gelagert. Das Drehlager besteht aus einem Walzenlager Nr. W 41, einer lose
K 11 und U-Scheiben am Zahnrad Nr. Z 11 und dieses

an der Platte Nr. P 33 des Krangeh&uses verschraubt ist.(Siehe Zeichung)

':|*'.'

g Vue de L’entrainement
- ™ g ;

du dispositif de pivotement

L'axe vertical no W 11 avec pignon no
Z 01 et couronne no Z 61 est monté
sur 2 paliers durables no K 42 et une
bride no K 31. Le roulement de
pivotement ist compose d’'un
roulement a rouleaux W 41, d’'un
disque mobile no R 42 tournant
librement placé sur ce roulement et
fixé ala roue dentée no Z 11 avec 4
bagues de fixation et rondelles

en U: cette roue dentée est fixée avec
4 bagues a la plaque no P 33 du béti
de la grue (v. dessin).

hay

— l I —--’. .
: e

W16
-]
o °
fo o © © © © © o#
JBN— 5 [ ] \
el e P33
® Z11
i \ R 42
s
~ T
' \\\\ V03
2x P08
G 24
'_ E 33
\
\\
L
K11 K33



meccanoindex.co.uk

Ansicht der Seilwinden von
der Antriebsseite aus

Beide Seilwinden bestehen aus je einem
Haspel, einem Zahnradgetriebe mit Nr.
Z 01 und Z 03 und Klinkensicherung mit
einem Sperrad Nr. K 51 und der Klinke
K 52.

Vue des treuils depuis le
cote de I‘entrainement

Les deux enrouleurs de cable sont
constitués chacun par un treuil, un
engrenage a roues dentées no Z 01 et

Z 03, un dispositif de sécurité avec roue a
cliquet no K 51 et cliquet no K 52.

Seite 5

Ansicht des
Maschinengehéduses mit
dem Antrieb der Seilwinde

und dem Auslegeraufzug

Die beiden seitlichen Achsen W 15 und die
Kupplungen K 13 sind in Wirklichkeit
hydraulische Schubzylinder, beim Mobell
wirken sie als zusatzliche Sicherung des
Auslegers. Das Lastzugseil 18uft Gber eine
Rolle Nr. R 06 auf dem Drehpunkt des
Auslegerlagers auf die unten liegende
Seilwinde. Die Seilwinde fir die
Auslegerverstellung liegt in der Mitte des
kleinen Turmaufbaues.

Vue du support de la
machine avec entrainement
du treuil et de I’elevateur de
la fleche

Les 2 axes latéraux no W 15 et les
accouplements no K 13 sont, en réalité,
des cylindres hydrauliques de poussee: ils
servent, sur notre modele, de soutiens
supplémentaires de la fleche. Le cable de
charge se dirige, par une poulie no R 06,
sur le point de pivotement du roulement de
la fléche, sur le treuil du cable se trouvant
au-dessous. Le treuil servant au
déplacement de la fléche se trouve au
milieu de la petite supersstructure de la
tour.



meccanoindex.co.uk

Seite 6

Ansicht der
Kranfiihrerkabine

Diese wird mit zwei 7-Lochwinkelschienen
auf die Platte Nr. P 45 montiert. Der aus
einer Verb. Platte Nr. E 25 bestehenede
Boden wird mit einem Winkel Nr. E 33 an
die Riickwand geschraubt.

Vue de la cabine du grutier

Cette cabine est montée sur la plaque no
P 45 avec 2 bandes équerres a 7 trous. Le
plancher, soit une plaque de raccord no

E 25, est fixé a la paroi arriére au moyen
d'un équerre no E 33.




meccanoindex.co.uk

Seite 7

Auslegerspitze mit den
Flaschenziigen fiir die

Auslegerverstellung und das
Lastseil

Die Kranhakenflasche besteht aus je 2 Verb.
Platten Nr. E 23 die mit langen Schrauben M4x20
und drei Muttern auf die passende Distanz fixiert
werden. Beidseitig der Rolle Nr. R 02 werden U-
Scheiben eingesetzt.

Pointe de la fleche avec moufle

pour le deplacement de la fleche
et le cable de charge

Le moufle de la grue est composé, de chaque coté,
de 2 plaques de raccord No E 23, reliées entre elles
¢ la distance convenable avec de lonques vis
M4x20 et 3 écrous. Des rondelles en U sont posées
des deux cétés de la poulie no. R 02.

So nun wiinschen wir lhnen viel Spass beim Bauen. Sollten Sie noch Fragen haben, stehen wir lhnen jederzeit gerne zur

Verfligung.
Ihr STOKYS - Team

STOKYS AG Tel. 041 25041 59

Grossmatte 7, CH - 6014 Littau-Luzern Fax. 041 250 41 58




meccanoindex.co.uk

SM

01 KLETTERKRAN

Stuckliste |
|
| |
Stk. %Art. Nr. Benennung
0 P04 IProfilschiene 4 Loch
12 P05 Profilschiene 5 Loch
22 P 06 Profilschiene 6 Loch
4 P 07 Profilschiene 7 Loch
8 P 08 Profilschiene 8 Loch
3 P 31 Platte 5x4 Loch
2 P33 Platte 5x8 Loch
2 P 42 Platie 7x8 Loch
1 P 43 Platte 7x11 Loch
2 P 45 Platte 5x8 Loch
3 B 13 Lochband 2x8 Loch
2 B 14 Lochband 2x11 Loch :
4 V 01 Winkelschiene 5 Loch ;
12 V 02 Winkelschiene 7 Loch
2 V 03 Winkelschiene 8 Loch .
12 V04 Winkelschiene 11 Loch f
8 V 05 Winkelschiene 16 Loch | ,
12 V 08 Winkelschiene 24 Loch | ]
8 V07 Winkelschiene 32 Loch |
1 E 01 Winkel rechts | |
3 E13 Winkel 6/6 |
2 E 14 Winkel 4/3 | '
5 E 21 Verbindungen 3 Loch }
26 E 23 Verbindungen 4 Loch |
6 E 24 Verbindungen 5 Loch !
15 E 25 Verbindungen 6 Loch |
12 E 33 Bigel 1/1 Loch
2 E 35 Bulgel 1/5/1
2 E 42 Bligel 2/3/2
1 E 43 Bugel 2/5/2
1 R 02 Schnurlaufrolle Durchm. 12mm
6 R 04 Schnurlaufrolle Durchm. 20mm
2 R 06 Schnurlaufrolle Durchm. 35mm
4 R 31 Haspel ! N
2 R 41 Planscheibe Durchm. 35mm i
1 R 42 Planscheibe Durchm. 60mm |
3 2R Zahnrad 19z
3 Z03 Zahnrad 57z -
1 Z 11 Zahnrad 136z ]
1 Z4a1 Schnecke
1 Z 61 Kronenzahnrad
40 K11 Stellring
9 K13 Kupplung
1 K21 Kurbel mit Griff
2 K 31 Flansch
1 K 33 Flansch 2 Loch




meccanoindex.co.uk

" K 42 Lager Kunststoff

2 K 51 Sperrad

B3 K52 Klinke

4 K73 Schnur

2 W 10 Achse 30mm

7 W 11 Achse 50mm

7 W12 ‘Achse 85mm

5 ‘W13 Achse 120mm !
6 W14 Achse 150mm |
3 W 15 Achse 200mm !
1 ‘W 16 'Achse 300mm |
1 W4 ‘Walzenrad

8 T 01 Kopf

2 T 02 Gelandestangen

1 T06 Kranhaken

1 T09 Griff

2 G0 Lagergehduse

6 G 13 U-Winkel 16 Loch

4 G 23 Gelédnderband 24 Loch -
4 G24 ‘Geldnderband 32 Loch |
20 | ‘Schrauben M4x18 |
50 | U-Scheiben |
110 Stelischrauben |
460 ‘Schrauben M4

‘Muttern M4




